

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ананьиной Дарьи Александровны «Идентичность представителей этнических меньшинств в условиях этнокультурного конфликта (на примере уйгурского этноса СУАР КНР)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 - Философская антропология, философия культуры (философские науки)

Заявленная диссидентом тема исследования является актуальной в силу ряда причин, среди которых на первый план выходит важная для пограничных с северо-западными провинциями КНР государств, прежде всего России, задача поддержания стабильности и безопасности своих территорий. Это связано, как справедливо отмечает автор (с. 4), «с возросшей угрозой перерастания межэтнического конфликта в СУАР из локальной проблемы внутренней политики КНР в ранг международной, что представляет угрозу безопасности сопредельных государств, в т.ч. России».

Концепция «свой-чужой», на основании которой автор выстраивает свою модель этнокультурного конфликта на уровне индивидуального сознания, воплощенного в «конфликте идентичностей» также носит актуальный характер в связи с тем, что реалии современного мира демонстрируют процесс «конфликтизации» идентичности.

Говоря о новизне исследования, следует отметить выбранный диссидентом принципиально новый ракурс рассмотрения уйгуро-ханьского межэтнического конфликта, ориентированный не на анализ внешних его проявлений, как это представлено в основном массиве трудов по «уйгурской проблеме», а направленный внутрь этнофора, в его сознание – туда, где в первую очередь происходит конфликт.

Достоверность исследования подтверждается применяемой автором обширной теоретико-методологической базы исследования, а также использованием широкого круга отечественных, западных и китайских источников.

На основании автореферата можно заключить, что диссертация Д.А. Ананьиной «Идентичность представителей этнических меньшинств в

условиях этнокультурного конфликта (на примере уйгурского этноса СУАР КНР)» носит актуальный характер, обладает высокой теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям новизны.

Диссертационное исследование в полной мере соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства РФ от 24.09.2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям. В связи с чем, автор Ананьина Дарья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки).

Рецензент:

Кандидат философских наук,  
доцент кафедры гуманитарных наук  
с курсом педагогики и психологии  
ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава России

«17» 12 2018 г.



Подпись Волниной заверяю

Начальник Отдела кадров



Т. А. Коржова

ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава РФ)

Почтовый адрес: 672090, Забайкальский край, г. Чита, ул. Горького, 39а  
Контактные телефоны: факс 8(3022)323058, тел. 35-43-24  
E-mail: [pochta@chitgma.ru](mailto:pochta@chitgma.ru)